



“急”时守护 “救”在身边

8月2日上午，安徽中医药大学护理学院在合肥市安庆路第三小学举办了急救培训。活动内容涵盖心肺复苏、海姆立克急救法及防溺水技巧等。在专业老师指导下，学生们实践了心肺复苏操作，学习了处理气道梗阻的急救技巧，并了解了防溺水知识。培训后，孩子们还参观了中医药大学人体科学馆，对人体结构有了进一步认识，激发了对生命科学的兴趣。

刘维婷 记者 周诚 文/图

广场舞扰民最高罚 10000元

《合肥市噪声污染防治条例》10月1日施行

星报讯(记者 徐越蕾) 近日,《合肥市噪声污染防治条例》(以下简称《条例》)正式颁布,该《条例》涉及社会生活、建筑施工、交通运输和工业四类噪声的污染防治,将于今年10月1日施行。根据《条例》,在广场、公园等公共场所开展体育锻炼时,未遵守相关规定和采取有效措施防止噪声污染的,最高将处以1000元罚款。

《条例》规定,在商业经营活动中不得使用高音广播喇叭或者采用其他持续发出高噪声的方法进行广告宣传。对商业经营活动中产生的其他噪声,经营者应当采取措施,防止噪声污染。在商业经营中使用空调器、冷却塔等可能产生噪声污染的设备、设施的,经营者应当采取有效措施,使其边界噪声不超过国家规定的噪声排放标准。

在住宅楼、商住楼内,不得进行金属加工、木材加工、石材加工等产生噪声污染的经营活动。在商住楼内开展教学、餐饮服务等

经营活动的,应当符合有关规定,并采取有效措施,防止噪声污染。在噪声敏感建筑物集中区域装卸、运输货物的,应当采取措施,不得干扰他人正常生活、工作和学习。

《条例》规定,在街道、广场、公园等公共场所开展娱乐、聚会、体育锻炼等活动的,应当加强自律,遵守公共场所相关规定,采取有效措施,防止噪声污染。鼓励使用无线耳机和定向音响设备,避免干扰他人正常生活、工作和学习。

在法定节假日、休息日的全天,工作日的12时至14时、18时至次日8时,不得在已竣工交付使用的住宅楼、商铺、办公楼等建筑物内,使用电钻、电锯、电刨、冲击钻等产生噪声污染的工具进行室内装修作业。

违反以上规定的,将由公安机关说服教育,责令改正;拒不改正的,给予警告,对个人可以处二百元以上一千元以下的罚款,对单位可以处二千元以上二万元以下的罚款。

2024“皖美消费新场景”评选活动正式启动

星报讯(记者 章沁园) 记者从省发展改革委获悉,为充分展示安徽省内独具特色的消费新场景,促进消费提质升级,2024年度“皖美消费新场景”评选活动在全省范围内正式启动。

据了解,本次活动由省发展改革委、省委宣传部、省农业农村厅、省商务厅、省文化和旅游厅、省市场监管局、省体育局以及省消费者权益保护委员会共同举办,融合商旅文体农教交等多业态,是我省培育和壮大消费新增长点、释放消费潜力的一次有力探索,旨在

发掘和展示一批沉浸式、体验式、互动式消费新场景,展示一批特色鲜明、市场引领突出的典型案例,不断催生新的消费热点,进一步提升安徽消费的知名度、美誉度和竞争力。

活动聚焦全省范围内具有创新内容和鲜明特征、突破传统消费场景业态边界、有效融合多种消费业态、商业集聚效应明显、能够引领带动新的消费趋势的新消费场景,包括潮品乐购、尽享夜皖、徽尝美味、畅游江淮、皖韵康养、和美田园、驾趣畅享、乐活惠民、悦在运动、数智体验等十大类别。

我省一批重点水利工程获55.93亿元中央预算内资金支持

星报讯(记者 章沁园) 记者从省发展改革委获悉,截至目前,国家发展改革委、水利部累计下达2024年中央预算内投资55.93亿元,支持我省引江济淮、华阳河蓄滞

洪区建设、淮河流域重要行蓄洪区建设、驷马山灌区“十四五”续建配套与现代化改造、滁河防洪治理、枞阳县大砥函站等47个工程建设。

安徽辅助生殖医保支付政策落地实施

星报讯(记者 祁琳) 8月1日上午,在安徽医科大学第一附属医院,合肥市李女士在完成辅助生殖门诊治疗后顺利实现医保结算。李女士做了取卵术、胚胎培养等门诊治疗,发生治疗项目费用4390元,除去个人先行自付的338元后,剩余费用由职工医保基金按照70%的比例报销了2836.4元。这标志着我省部分辅助生殖技术项目纳入医保支付的政策正式落地实施。

据悉,7月31日,安徽省16个市和省直职工医保全部完成了医保结算系统的辅助生殖门诊支付政策配置,省内25家定点医疗机构全部实现了辅助生殖医疗服务价格项目编码对照与医保结算系统调试连通。8月1日全天,全省医保累计结算辅助生殖门诊64人次,发生辅助生殖项目费用18.22万元,医保报销了9.2万元,每人每次报销约1438元。

据了解,为促进人口长期均衡发展,支持实施积极生育政策,我省整合设立了12个辅助生殖类医疗服务价格项目,并自2024年8月1日起全省统一将“取卵术”等8个项目纳入医保支付范围。8个项目中,“取卵术、人工授精、精子优选处理、取精术”等4个项目按照甲类管理,不设个人先行自付比例;“胚胎培养、胚胎移植、组织与细胞活检(辅助生殖)、单精子注射”等4个项目按照乙类管理,个人先行自付比例统一为10%。

安徽加强蔬菜市场价格监管

星报讯(记者 马冰璐) 近日,受雨水高温交替影响,合肥等地部分蔬菜价格涨幅较大。8月4日,记者获悉,为进一步稳定蔬菜市场价格秩序,规范市场价格行为,省市场监管局在全省部署开展蔬菜市场价格监管工作。

省市场监管局密切关注近期蔬菜价格和供需情况,要求各地市场监管部门落实属地监管责任,加强价格监测分析,加大市场巡查检查力度,严厉查处蔬菜批发、零售经营主体相互串通,操纵市场价格,捏造、散布涨价信息,哄抬价格,不按规定明码标价等价格违法行为。合肥市市场监管局出动执法人员2319人次,检查农贸市场64家、商超806家。对淘宝买菜、多多买菜、美团等线上售菜平台开展价格监测,及时关注主要菜品的线上供应情况以及价格异动。芜湖市市场监管局依托价格监督联络员队伍,密切关注蔬菜市场价格动态,加大市场巡查检查力度。宣城市市场监管局加强与发改等部门的沟通联系,密切关注蔬菜、肉、蛋等价格动态,强化市场价格监测与巡查检查。黄山市市场监管局紧盯农贸市场、商超等重点场所,开展提醒告诫和行政指导,有效维护蔬菜市场价格稳定……